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                                                        Уважаемые родители!

Наступает пора летних каникул, у детей появляется много интересных дел, новых впечатлений, знакомств. У вашего(ей) сына(дочери) появится больше свободного времени для приключений и ребяческих фантазий, а у вас – забот и тревог за их безопасность. Во время летних каникул  детей подстерегает повышенная опасность на дорогах, у водоёмов, в лесу, на спортивных площадках, в садах, во дворах. Чтобы дети были отдохнувшими и здоровыми надо помнить ряд правил и условий при организации их отдыха с родителями, родственниками, друзьями:  
Помните, что на вас лежит ответственность за жизнь и здоровье Вашего ребенка в период летних каникул.  Чтобы избежать непредвиденных ситуаций с детьми, убедительно просим вас:                                                             
- строго контролировать свободное время вашего ребенка;
- не допускать нахождение вашего ребенка их без сопровождения взрослых в вечернее и ночное время с 23.00 ч. до 06.00 ч и в общественных местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, ихфизическому интеллектуальном, психическому, духовному и нравственному развитию (соблюдение закона АК «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края»);
- разрешать купание на водоемах только в установленных местах и в присутствии ответственного лица;
- не позволять на велосипедах выезжать на проезжую часть дороги;
- проявляйте осторожность и соблюдайте все требования безопасности, находясь с детьми  в поездке или во время отдыха на природе;
- не разрешать управлять авто - и  мототранспортом, без наличия соответствующих документов и шлема;
- довести до своего ребенка правила пожарной безопасности, поведения в природе (лес, парк, речка) и на улице;
- не допускать употребление наркотический средств, алкогольной продукции, табачных изделий;
- научить оказывать первую медицинскую помощь при несчастных случаях;
- контролируйте место пребывания своего ребенка 
 Необходимо соблюдать ПДД, правила пожарной безопасности, правила  использовании газовых и электроприборов,  всегда помнить правила поведения на водоемах.
Не допускайте совершения вашим ребенком административных правонарушений и преступлений, учите соблюдать бдительность.
                                                                          
ПОМНИТЕ!!! ЗДОРОВЬЕ ВАШЕГО РЕБЕНКА ЗАВИСИТ ОТ ВАШЕГО ПОСТОЯННОГО КОНТРОЛЯ, ЛЮБВИ И ЗАБОТЫ!!!!
 

