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1. [bookmark: _GoBack]Общие положения
Конкурс электронных газет, посвящённым знаменательным и памятным датам, проводится для выявления лучших работ по заданной тематике и представления их на  поощрение. 

2.Оргкомитет

Председатель оргкомитета – зам. директора по воспитательной работе;                      заместитель председателя - зам. директора по методической работе 
Состав оргкомитета:   
-  преподаватель русского языка и литературы;
- сотрудник библиотеки;
- зав. музеем.
Оргкомитет осуществляет организацию, подготовку и проведение конкурса на   лучшую  электронную газету КГБПОУ «Бийский техникум лесного хозяйства», посвящённую знаменательным и памятным датам и определяет правила проведения конкурса. Оргкомитет избирает жюри конкурса. 

3. Цели и задачи

Пропаганда и развитие студенческого творчества, формирование патриотизма, уважения  исторического прошлого своей страны, позитивного отношения к  культурным ценностям.

4. Участие в выпуске газеты

Участниками  являются студенты и руководители групп. К участию  допускаются работы, отражающие заявленную тематику.  
В электронной  газете не допускаются материалы, в которых присутствуют мотивы, направленные на разжигание межнациональной розни, ярко выраженная религиозная направленность, ненормативная лексика, пропаганда нацизма, материалы, унижающие человеческое достоинство, а также  противоречащие законодательству Российской Федерации и нарушающие права граждан.

5. Требования к оформлению

Все работы, участвующие в конкурсе, должны быть выполнены в электронном варианте с учетом требований к презентации.
Количество слайдов - от 10 до 20. Положительно оцениваются электронные газеты с голосовым и музыкальным сопровождением.

 
6. Подведение итогов и методика оценки газет

Работы, представленные на конкурс, не рецензируются и не возвращаются. Все исключительные права на использование конкурсных работ все участники конкурса безвозмездно передают Совету по воспитательной работе.
Анализ электронных газет членами жюри – в мае. После начала осмотра электронных газет, не представленные на конкурс, жюри не рассматриваются. Каждый член жюри оценивает работы по 10-тибалльной шкале по следующим критериям: 
· соответствие работы тематике в целом;
· оригинальность оформления работы;
· содержание творческого авторского текста;
Общая оценка выставляется исходя из индивидуальных оценок каждого члена жюри. Электронная газета, набравшая наибольшее количество баллов (по сумме оценок) признаётся победителем конкурса.

7. Награждение победителей лучших газет за год

При подведении итогов  определяются победители:
·  1 место – Диплом 1-й степени;
·  2 место - Диплом 2-й степени;
·  3 место - Диплом 3-й степени

9. Внутриучрежденческий контроль
            Работа по данному Положению курируется заместителем директора по воспитательной работе.

Данное Положение вступает в силу со дня его утверждения. Срок действия не ограничен (или до момента введения нового Положения).
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