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В соответствии с Федеральным законом от 04.11.2014 №340-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России» 3 декабря ежегодно в Российской Федерации отмечается памятная дата – День Неизвестного солдата.
В рамках Года Памяти и Славы 3 декабря 2020 году во всех субъектах Российской Федерации пройдут Всероссийские уроки памяти «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен» (далее – «Урок»), а также онлайн тест-эстафета на уровень знаний о Дне Неизвестного солдата.

Министерство образования и науки Алтайского края направляет подготовленные Дирекцией Года Памяти и Славы методические рекомендации по проведению Урока и описание мероприятий, приуроченных ко Дню Неизвестного Солдата.
Онлайн тест будет размещен 3 декабря в официальной группе Поискового Движения России - https://vk.com/rfpoisk.

Просим довести информацию до руководителей образовательных организаций с целью привлечения обучающихся к активному участию в указанных               мероприятиях, а также широко осветить проведение мероприятий в доступных  информационных ресурсах. Все мероприятия необходимо провести с учетом эпидемиологической ситуации и рекомендаций Роспотребнадзора.
Организацию и проведение Всероссийского урока памяти, посвященного Дню Неизвестного солдата, просим взять на особый контроль. Материалы для проведения Урока представлены по ссылке https://yadi.sk/d/DrTa5ki7hHKEFg?w=1 

В сценарий урока рекомендуем включить исторические факты о регионе, при проведении мероприятий активно использовать возможности библиотек и музеев образовательных организаций, по возможности к участию в мероприятиях привлечь представителей Общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников», Общенациональной общественной организации «Поисковое движение России», местных отделений Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» и др. Интерактивный формат мероприятий с представителями юнармейских и поисковых отрядов приветствуется.
Отчет о проведенных мероприятиях просим направить                                     до 7 декабря 2020 года (в связи с проведением федерального мониторинга) в         отдел воспитания, дополнительного образования и оздоровления Минобрнауки            Алтайского края, заполнив форму по ссылке https://forms.yandex.ru/u/5f473755823be7193efcc774/ .
Качественный фотоотчет с кратким описанием участия муниципального образования в мероприятиях, а также заполненную прилагаемую форму (в формате WORD) просим предоставить до 7 декабря 2020 года на адрес электронной почты kornilova@22edu.ru (с пометкой в теме письма «День неизвестного солдата»). 
Приложение: Методические материалы на 6 л. в 1 экз.
                        Презентации в электронном виде.
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